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Dosarul de obiectiv al comunei Mănăstirea Humorului



31 octombrie 1972 

Plan de căutare a informaţiilor în 

comuna Mănăstirea Humorului, întocmit de

maiorii  E. Manciuc şi S. Macoviciuc din cadrul 

Inspectoratului Judeţean Suceava – Securitate 

UTILITATEA informatorilor

Principalul obiectiv al planului era supravegherea celor 66

de suspecţi din zonă (43 considerați a fi legionari, 4 foşti

membri PNŢ, 4 foşti membri PNL şi 15 foşti condamnaţi),

dar şi a cetăţenilor străini veniţi în vizită. De asemenea, se

urmăreşte identificarea unor „elemente neoropsihice [cu

afecțiuni neuropsihice], recalcitranţi şi reclamagii”,

precum şi a sătenilor care fac speculă cu lemne sau alte

activităţi ilegale. În acest scop, raportul recomandă

extinderea reţelei de informatori (formată din 23 de

persoane), cu încă trei localnici.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789, vol. 92, ff. 99-106)



















5 decembrie 1984

Notă întocmită de maiorul de Securitate Ioan Jeder şi 

plutonierul adjunct Grigore Pricop, 

şeful Postului de Miliţie din satul Poiana Micului 

Educarea informatorului

Se analizează activitatea informatorului „Ardelean

Ioan”, îngrijitor la şcoala generală din satul Poiana

Micului. Din raportul ofițerului şi notele informative se

pot desprinde câteva caracteristici ale lucrătorilor şi

colaboratorilor Securităţii din mediul rural: pregătire

intelectuală precară, capacitatea şi dorinţa de a se

infiltra în anumite medii cu scopul de a obţine

informaţii.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789, vol. 92, ff. 4)





24 august 1986

Notă scrisă de informatorul „Marin”, predată plutonierului 

major Amarinei C. din cadrul Postului de Miliţie, 

Mănăstirea Humorului

Documentul este elocvent pentru a evidenţia „calităţile”

persoanelor recrutate. Informatorul „Marin” - agramat, dar

disponibil de a furniza autorităţilor informaţii în schimbul

unor favoruri de cele mai multe ori banale.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789, vol. 92, ff. 11, 11v)







7 iunie 1989

Notă scrisă de informatorul „Marin”, predată 

plutonierului adjunct Amarinei C., şeful Postului de 

Miliţie Mănăstirea Humorului

Nota face referire la o persoană din sat, care avea rude în

RFG şi menţinea legăturile cu acestea.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789, vol. 92, f. 57)





9 aprilie 1987

Notă informativă 

Nota informatorului „Cucuteanu” în care se prezintă în detaliu

discuţiile purtate cu doamna Hajbotă din Mănăstirea

Humorului în legătură cu o rudă plecată ilegal în Canada.

Multitudinea informațiilor şi prezentarea amănunţită a

legăturilor de familie arată interesul pe care Securitatea îl avea

în ceea ce priveşte persoanele care aveau rude în Occident.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789, vol. 92, ff. 14, 14v)







30 mai 1988

Raport informativ în care se prezintă datele furnizate de

informatorul „Ardeleanu Ioan” 

din satul Poiana Micului

Raportul are rolul de a clarifica informaţiile transmise

de sursă, dat fiind faptul că nota olograf este aproape

ilizibilă, incoerentă şi conţine foarte multe greşeli

gramaticale şi de ortografie.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789, vol. 92, f. 29)





4 februarie 1989

Notă olografă a informatorului „Ardeleanu Ioan” din 

satul Poiana Micului, furnizată sergentului-major Huţan 

P., din cadrul Postului de Miliţie

Informatorul nu oferă date care să aducă vreun

prejudiciu persoanei urmărite; documentul fiind relevant

pentru înţelegerea criteriilor de recrutare pe care le

aveau în vedere ofiţerii de Securitate. Textul notei conţine

greşeli grave gramaticale, de punctuaţie şi de topică.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789, vol. 92, f. 48)





25 mai 1989

Raport de investigaţii întocmit de plutonierul adjunct 

Amarinei C., şeful Postului de Miliţie Mănăstirea Humorului 

În cadrul documentului sunt prezentate date biografice ale unei

învăţătoare din satul Poiana Micului. Având rude în Republica

Federală Germania, aceasta doreşte să le facă o vizită şi,

evident, cere aprobarea autorităţilor. După investigaţiile

efectuate de Securitate reiese că aceasta, deşi ţine legătura cu

rudele stabilite ilegal în RFG şi le-a mai vizitat, a revenit de

fiecare dată în România şi nu a fost semnalată cu „manifestări

duşmănoase”. Drept urmare, primeşte recomandarea ca

autorităţile competente să-i aprobe deplasarea.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8789, vol. 92, f. 54, 54v)






